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PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 15 JUIN 1960 

S O M M A I R E 

OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR M. MARCEL PROT, PRÉSIDENT 
REMISE D'UNE MÉDAILLE A MM. EMILE MAYEN, FRÉDÉRIC PILLET-WILL, RENÉ PUPIN ET PIERRE RICHARD 
PROCÈS-VERBAL DE LA PRÉCÉDENTE SÉANCE 
NÉCROLOGIE : M. LOUIS MARIN 
NOMINATION ET PRÉSENTATION DE MEMBRES TITULAIRES 
COMMUNICATION DE M. LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL 
COMMUNICATION DE M. EDMOND MALINVAUD : « L'AGE MUR DE LA COMPTABILITÉ NATIONALE » 

OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR M. MARCEL PROT, PRÉSIDENT 

La séance est ouverte à 21 h. 30, dans les salons de la Maison des Polytechniciens, 
par M. Marcel PROT, Président. 

REMISE D'UNE MÉDAILLE A MM. EMILE MAYEN, FRÉDÉRIC PILLET-WILL, RENÉ PUPIN ET PIERRE 
RICHARD 

M. le Président est heureux de faire connaître que quatre membres de la Société, 
MM. Emile MAYEN, Frédéric P ILLET-WILL, René PUPIN et Pierre RICHARD viennent 
d'atteindre le cinquantième anniversaire de leur admission à notre Société. Une plaquette 
commémorant cet anniversaire a été frappée à leur intention. 

M. le Président leur adresse ses meilleurs vœux avec ses chaleureuses félicitations et, 
aux applaudissements de l'assemblée, remet la plaquette aux deux de ces membres présents. 

PROCÈS-VERBAL DE LA PRÉCÉDENTE SÉANCE 

L'approbation du procès-verbal de la séance du 18 mai 1960 est ajournée jusqu'à sa 
publication dans le journal. 

NÉCROLOGIE : M. LOUIS MARIN 

M. le Président a le très grand regret de faire part du décès de M. Louis MARIN, 
ancien Président de notre Société, survenu à Paris, le 23 mai 1960, après une brève maladie. 

Né à Faulx (Meurthe-et-Moselle), le 7 février 1871, M. Louis MARIN entra dans la 
politique en 1903. Il fut élu député de Nancy en 1905, ministre des Régions libérées en 1924, 
des Pensions en 1925, de la Santé Publique en 1934, ministre d 'Etat dans plusieurs cabinets. 

Le 10 mai 1940, M. Louis MARIN était vice-Président du Conseil dans le cabinet 
REYNAUD. Compagnon, à Londres, du Général de Gaulle, il fut député à l'Assemblée consul­
tative et aux deux Assemblées constituantes. 

Réélu député de Meurthe-et-Moselle en 1946, il était également Président du Conseil 
général de ce département. 

Professeur à l'Ecole des sciences sociales, directeur de l'École d'anthropologie, mem­
bre de l'Académie diplomatique, de l'Académie coloniale, de l'Académie des sciences morales 
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et politiques, M. Louis MARIN était officier de la Légion d'Honneur, décoré de la Croix de 
Guerre et de la Médaille de la Résistance. 

Admis à la Société de Statistique de Paris en 1898, il était notre Doyen et le plus ancien 
Sociétaire : 62 années de sociétariat. 

Il avait présidé notre Société en 1930 et y avait présenté les communications sui­
vantes : 

« La génération comme unité de mesure dans les calculs sur l'hérédité »; 
« La statistique des ressources françaises à l'étranger ». 
Il était également Président de la Société de géographie commerciale, de l 'Institut 

International d'Anthropologie et de la Société d'Ethnographie. 
M. le Président adresse, au nom de tous les membres de la Société, ses bien vives 

condoléances à la famille de notre regretté Collègue. 

NOMINATION ET PRÉSENTATION DE MEMBRES TITULAIRES 

Le Président fait connaître que la demande de candidature présentée à la dernière 
séance n'ayant soulevé aucune objection, M. Philippe MOUCHEZ est nommé membre titulaire. 

M. le Président a reçu les demandes de candidature suivantes : 

M. Justin ALEXANDRE, Expert Comptable, Membre du Conseil Economique et Social, 
4, Quai de la République, à Saint-Maurice (Seine), présenté par MM. Penglaou et Depoid. 

M. Etienne ANTONELLI, Professeur à la Faculté de Droit et des Sciences Economiques 
de Montpellier, 6, rue Paladilhe, à Montpellier, présenté par MM. Penglaou et Depoid. 

M. P. BARTHOLIN, Maître de Conférences à l'École des Sciences Politiques, 23, rue Balzac, 
Paris (8e), présenté par MM. Penglaou et Depoid. 

M. Jean BASTIÉ, Agrégé de géographie, Assistant à la Sorbonne, 12, rue Capitaine-
Chalvidan, Le Plessis-Robinson (Seine), présenté par MM. Brichler et Chevalier. 

M. Michel BATTISTELLI, Docteur en Droit, 57, rue Perronet, Neuilly-sur-Seine (Seine), 
présenté par MM. Picquet et Depoid. 

M. Alain BINET, Président de la Société Civile d'Etudes Economiques et Financières 
(S.CE.), Secrétaire Général de la Chambre Nationale des Conseillers Financiers, 205, boule­
vard Saint-Germain, à Paris (7e), présenté par MM. Cauboue et Depoid. 

M. L. BOURCIER DE CARBON, Professeur à la Faculté de Droit et des Sciences Econo­
miques de Nancy, 32, rue de Varenne, à Paris (7e), présenté par MM. Penglaou et Depoid. 

M. Léon BUQUET, Professeur à la Faculté de Droit et des Sciences Economiques de 
Paris, 20, rue Jean-Giraudoux, Paris (16e), présenté par MM. Penglaou et Depoid.^ 

M. F. BRAUDEL, Président de l'Ecole Pratique des Hautes Etudes, Sciences Econo­
miques et Sociales, 20, rue de la Baume, Paris (8e), présenté par MM. Penglaou et Depoid. 

M. Gérard CALOT, Administrateur INSEE, Ancien Élève de l'École Polytechnique, 
« Le Bois Fleuri », 1, rue Martin, Bougival (Seine-et-Oise) présenté par MM. Chevry et 
Febvay. 

M. Alain DARBEL, Administrateur de l 'Institut National de la Statistique et des 
Études Économiques, 12, rue Bab-Azoun, Alger, présenté par MM. Chevry et Croze. 

M. H. DENIS, professeur à la Faculté de Droit et des Sciences Économiques de Rennes, 
4, place Saint-Melaine, à Rennes (Ille-et-Vilaine), présenté par MM. Penglaou et Depoid. 

M. Georges DEPALLENS, Directeur administratif et financier de la S. N. E. C. M. A., 
152, boulevard Haussmann, Paris (8e), présenté par MM. Penglaou et Depoid : 

M. Maurice FLAMANT, Professeur à la Faculté de Droit et des Sciences Économiques 
de Dijon, 5, rue de l'École-de-Droit, à Dijon (Côte-d'Or), présenté par MM. Penglaou et 
Depoid. 

M. René GENDARME, Professeur à la Faculté de Droit de Nancy (Meurthe-et-Moselle), 
présenté par MM. Penglaou et Depoid. 

M. Robert GOETZ, Professeur à la Faculté de Droit et des Sciences Économiques de 
Paris, 12, Place du Panthéon, Paris (5e), présenté par MM. Penglaou et Depoid.^ 

M. Daniel HOFFSAES, Administrateur de l 'INSEE, Ancien Élève de l'École Poly­
technique, 86, avenue de la République, Montrouge (Seine), présenté par MM. Chevry^ 
Gounot. 



148 PROCÈS-VERBAL D E LA SÉANCE DU 15 J U I N 1960 

M. Emile J A M E S , Professeur à la Facu l t é de Droi t e t des Sciences Économiques de 
Par is , 12, Place du Pan théon , Par is (5e), présenté pa r MM. Penglaou et Depoid.^ 

M. Pierre L A S S E G U E , Professeur à la Facu l t é de Droi t et des Sciences Économiques 
de Par is , 4, rue Berthol let , Par is (5e), présenté p a r MM. Penglaou et Depoid.^ 

M. J . L E C A I L L O N , Professeur à la Facu l té de Droi t et des Sciences Économiques de 
Lille, 42, rue Paul -Duez , à Lille (Nord), présenté pa r MM. Penglaou et Depoid. 

M. Gaston L E D U C , Professeur à la Facu l té de Droi t et des Sciences Économiques de 
Par is , « Bel-Air », Presles (Seine-et-Oise), présenté pa r MM. Penglaou et Depoid. 

M. Guy L E H E G A R A T , Admin i s t r a t eur à l ' I N S E E , 13 ter , rue Jacques-Boyceau, Ver­
sailles (Seine-et-Oise), présenté pa r MM. Closon et Depoid. 

M. Pau l L O E B , Ancien Elève de l 'École Poly technique , 5, avenue Charles-Floquet , 
Par i s (7e), p résenté pa r MM. Penglaou et Depoid. 

M. Louis L O T T E , Conseiller financier, 7, rue du Commandan t -Gui lbaud , Par is (16e), 
présenté pa r MM. Cauboue et Depoid. 

M. Maurice M A R E U S E , Ingénieur I. Cr P . , Licencié es Sciences, Licencié en Droi t , 
C. P . A. E x p e r t Comptable breve té pa r l ' É t a t , 69, avenue de Ségur, Par is (7e), présenté pa r 
MM. Penglaou et Depoid. 

M. J e a n M O R I N I - C O M B Y , Professeur à la Facu l t é de Droi t et des Sciences Économiques 
de Montpellier, 28 boulevard du Jeu -de -Paume , à Montpellier, présenté p a r MM. Penglaou et 
Depoid. 

M. Louis P E R R I D O N , Professeur à la Facu l té de Droit et des Sciences Économiques de 
Sarrebruck, Hellwigstrasse 19, à Sarrebruck, présenté pa r MM. Penglaou et Depoid. 

M. André P E T I T C L E R C , Ingénieur Électronicien, 3 , Square du Champ-de-Mars , Par i s 
(15e), présenté pa r MM. Penglaou et Depoid. 

M. Pierre-Louis REYTSAUD, Professeur à la Facu l t é de Droi t de S t rasbourg , 22, rue 
F ischar t , S t rasbourg (Bas-Rhin) , présenté pa r MM. Penglaou et Depoid. 

M. J . U L L M O , E x a m i n a t e u r à l 'École Po ly techn ique , 118, boulevard Malesherbes, à 
Par is (17e), présenté pa r MM. Penglaou et Depoid. 

M. Pierre U R I , 7, rue Royale , Par is , présenté pa r MM. Penglaou et Depoid. 
M. Daniel V I L L E Y , Professeur à la Facu l té de Droi t et des Sciences Économiques 

de Par is , 1, rue du Moulin, à Lozère-sur-Yvet te (Seine-et-Oise), présenté pa r MM. Penglaou 
et Depoid. 

Conformément à l 'usage, l 'admission de ces membres est i m m é d i a t e m e n t prononcée. 

COMMUNICATION DE M. LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL 

M. le Secrétaire Général signale qu ' i l a reçu pour la b ib l io thèque de la Société les 
ouvrages su ivants : 

— Compendium des Statistiques du Commerce Extérieur des Pays de la Zone Franc en 
1958 (publicat ion de l ' I N S E E ) ; 

— Méthodes Statistiques en Biologie et en Agronomie (tome II), par A. V E S S E R E A U ; 
— La Population du Mexique 1950-1980, par G. L O Y O ; 
— Probabilités et Statistiques, par Henry L. A L D E R et E d w a r d B. R O E S S L E R ; 
— Les Revenus Départementaux en 1864 et en 1954, par M11*68 Nicole DELEFORTRIE 

et J an ine M O R I C E ; 
— Les Transports de marchandises par fer, route et eau, depuis 1850, par Dominique 

R E N O U A R D ; 

— N o s 8 et 9 de la Revue du Centre d'Études Statistiques Économiques de Lis­
bonne; 

— Tables Financières et Actuarielles, publ ica t ion du Centre d 'É tudes Sta t i s t iques 
Économiques de Lisbonne. 

— Étude sur la situation économique de VEurope en 1959 (Publication des Nations 
Unies). 
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COMMUNICATION DE M. EDMOND MALINVAUD : « L'AGE MUR DE LA COMPTABILITÉ 
NATIONALE » 

M. le Président donne ensuite la parole à M. Edmond MALINVAUD pour le développement 
de sa communication dont le texte sera inséré dans un prochain numéro du journal. 

Après avoir remercié le Conférencier de son très intéressant exposé, M. le Président 
ouvre la discussion à laquelle prennent part MM. MARCZEWSKI, D I E T E R L E N et VINOT. L'heure 
avancée ne permettant pas de donner la parole aux autres Membres la demandant ni d'écouter 
la réponse de M. MALINVAUD, il est convenu que la discussion se poursuivra au début de la 
prochaine réunion. 

La séance est levée à 23 h. 30. 


